

# 民協深水埗服務處

---

H7N9 疫情擴散會否人傳人？  
政府如何防止禍港？應及早為計！

## 背景

十年前「沙士」病毒由國內帶來香港，以致擴散全世界，香港受禍最深，歸根究底，主要是國內相關機構初則隱瞞疫情，港方高層亦未盡追尋真相的職責，更公開發佈「病毒沒有在社區爆發」的謊言，最終令香港死亡人數達 299 人、大量包括醫護人員及市民喪失健康，如今傷疤未癒，記憶猶新，禽流感又突然掩至。

據香港報章引述南方都市報載，2013 年 3 月 4 日 H7N9 已在華東爆發，但同年 3 月 8 日中國防疫部門官員仍表示沒有確診禽流感病例，隨著兩會閉幕，H7N9 不單在華東、甚或已於全國十多個省市和地區爆發確診病例，誠然，我們對香港醫護和防疫人員的專業操守及相關設施滿有信心，惟怎可確保透明度和適時發佈疫情真相，令全民提高警惕和參與抗疫，至關重要。

## 查詢及建議

1. 中港疫情通報機制是否通達或有無阻礙？
2. 相關防疫措施用具及藥物準備細節如何？
3. 現時疫情已在國內大爆發，死亡比例甚高，人傳人的可能性有否正確評估？
4. 五一黃金週將至，以十萬計的國內旅客蜂擁抵港，邊境人員如何進行檢測？是否有效抵擋疫情傳來禍港？
5. 要求港方盡力探求真相，提高疫情透明度，並適時向公眾發佈，同時檢視醫護藥物及器材有足夠儲備，以確保前線人員及全港市民的生命和建康

文件提交深水埗區議會第九次會議上討論

文件提交人：梁有方、馮檢基、衛煥南、吳美、黃志勇、覃德誠、秦寶山

日期：2013 年 4 月 19 日